
ATA DA QUINGENTÉSIMA QUADRAGÉSIA SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA 

DA CÂMARA DE VEREADORES 

 

Aos dezenove dias do mês de junho de dois mil e dezessete, às dezoito horas, na Associação 

Carvalho, na localidade de Cavadeira, teve início a quingentésima quadragésima segunda 

Sessão Ordinária. Após dar inicio a Sessão, o Presidente solicitou aos Vereadores que se 

manifestassem a respeito da Ata da Sessão anterior, a qual foi aprovada por unanimidade. 

Prosseguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 049/2017 de autoria do Executivo, que abre 

crédito suplementar no valor de R$ 62.000,00. Continuando, foi lido o Projeto de Lei n° 

050/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito especial no valor de R$ 5.400,00. 

Seguindo, foi lido o Projeto de Lei n° 051/2017 de autoria do Executivo, que define, 

normatiza e regulamenta os benefícios eventuais da politica de assistência social no âmbito 

do município de Dom Feliciano. Continuando, foi apreciado o Pedido de Informação n° 

006/2017 de autoria do Vereador Professor Cacau, onde solicita que seja apresentada a esta 

Casa Legislativa a informação de que, se existem professores cedidos para os conselhos 

municipais, bem como qual é o nome, carga horaria e onde é cumprido, o qual foi discutido, 

votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação n° 040/2017 de 

autoria do Vereador Filipe Guimarães, solicitando que o Executivo possa ceder classes e 

cadeiras (desativadas) para o Grupo da Terceira Idade e também para a Associação da 

localidade do Capivari, a qual foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Ato 

contínuo, foi apreciada a Indicação n° 041/2017 de autoria do Vereador Filipe Guimarães, 

solicitando que o Executivo de inicio ao calçamento em frente à Escola Nossa Senhora de 

Fátima, na localidade da Vila Fátima onde já existe o material, a qual foi discutida, votada e 

aprovada por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação n° 042/2017 de autoria do 

Vereador Professor Cacau, a qual solicita que o Executivo coloque dentro das prioridades 

do PPA a construção e reforma de áreas destinadas ao esporte no interior, a qual foi 

discutida, votada e aprovada por unanimidade. Continuando, foi apreciada a Indicação n° 

043/2017 de autoria da Vereadora Ana Lesnik, para que seja recontratado um médico para o 

ESF da Cavadeira, que o atendimento ocorra diariamente como era antes, a qual foi 

discutida, votada e aprovada por unanimidade. Seguindo, foi apreciada a Indicação n° 

044/2017 de autoria da Vereadora Ana Lesnik, para que seja realizado o regime de 

desdobramento de horários para que as psicólogas do CRAS atendam também pela saúde, a 

qual foi discutida, votada e aprovada por unanimidade. Ato contínuo, foi apreciada a 

Indicação n° 045/2017 de autoria da Vereadora Ana Lesnik, para que seja pago o Adicional 

de Dedicação Integral também para os motoristas contratados, a qual foi discutida, votada e 

aprovada por unanimidade. Continuando, foi apreciada a Indicação n° 046/2017 de autoria 

do Vereador Osvair Silva, para que seja alterado o sentido preferencial no entroncamento da 

Rua dos Imigrantes com a Rua Carlos Barbosa, a qual foi discutida, votada e aprovada por 

unanimidade. Prosseguindo, foi apreciado o Projeto de Lei n° 040/2017 de autoria do 

Executivo, que abre crédito especial no valor de R$ 74.445,64, o qual foi discutido, votado 

e aprovado por unanimidade. Continuando, foi apreciado o Projeto de Lei n° 041/2017 de 

autoria do Executivo, que abre crédito suplementar no valor de R$ 140.984,93, o qual foi 

discutido, votado e aprovado por unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Projeto de Lei n° 

046/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito especial no valor de R$ 14.850,00, o 



qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Prosseguindo, foi apreciado o 

Projeto de Lei n° 047/2017 de autoria do Executivo, que abre crédito especial no valor de 

R$ 80.383,34, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Continuando, foi 

apreciado o Projeto de Lei n° 048/2017 de autoria do Executivo, que adota o Diário Oficial 

dos Municípios e do Estado do Rio Grande do Sul, instituído e administrado pela Federação 

das Associações dos Municípios do Estado do Rio Grande do Sul, como meio oficial de 

comunicação dos atos normativos e administrativos do Município de Dom Feliciano, o qual 

foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Continuando, foi apreciado o Pedido de 

Informação n° 007/2017 de autoria da Vereadora Adriane Souza, solicitando a relação 

nominal de membros do Conselho Municipal de Educação e a frequência que se reuniram 

para deliberar dentro desse semestre, o qual foi discutido, votado e aprovado por 

unanimidade. Seguindo, foi apreciado o Pedido de Informação n° 008/2017 de autoria da 

Vereadora Adriane Souza, solicitando a relação de servidores efetivos do quadro de 

magistério lotados da Secretaria de Educação que estão fora da sala de aula, bem como os 

locais onde foram designados e a relação dos servidores efetivos lotados na mesma 

Secretaria que receberam horas extras no mês de maio e função para a qual estão 

designados, o qual foi discutido, votado e aprovado por unanimidade. Após o intervalo 

regimental, iniciou o Grande Expediente. Vereadora Ana Lesnik: Iniciou saudando o 

Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio 

Integração. Prosseguindo, comentou sua satisfação em ver Sessões no interior, dessa forma 

mantendo mais contato com o povo. Seguindo, comentou que mesmo sendo uma Vereadora 

de oposição, está votando favorável a todos os projetos que são bons para o município, uma 

vez que só votou contra em dois projetos, onde entende que não seria bom para as pessoas. 

Continuando, enfatizou que constantemente está entrando em contato com o Secretário de 

Obras e que não está tendo sucesso, uma vez que o mesmo não a responde, deixando o povo 

sem resposta. Finalizou mencionando o cenário politico vergonhoso que o país se encontra, 

porem, enfatizou que não se pode deixar de ter fé em dias melhores. Vereador Celso Jeske: 

Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os 

ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre pedidos dos vereadores, 

enfatizando que tudo que é pedido é em prol do povo, uma vez que a oposição é boa para o 

município andar sempre na linha certa. Finalizou agradecendo a acolhida do pessoal da 

comunidade, salientando seu desejo por mais Sessões no interior. Vereador Cristiano 

Studzinski: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a 

todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, agradeceu aos Vereadores de 

oposição pela aprovação dos projetos, dessa forma fazendo com que o município dê 

andamento aos trabalhos. Continuando, comentou que acredita na boa politica, enfatizando 

que é contra toda corrupção e que todos os corruptos devem ser presos e devolver o 

dinheiro. Seguindo, comentou que está havendo alguns problemas na Secretaria de Saúde 

mas já estão ajustando e também que estão desenvolvendo projetos na Secretaria de 

Agricultura. Finalizou enfatizando que está sempre a disposição da comunidade e que todos 

podem chegar em sua assessoria na Câmara, que está sempre disponível. Vereador Darlei 

Iaroszewski: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a 

todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou da relevância da realização 

de Sessão no interior, uma vez que é de grande importância a participação das 

comunidades. Seguindo, comentou sobre a dificuldade de se comunicar com o Secretário de 

Obras para solucionar problemas das pessoas. Continuando, comentou sobre a obra do 



Santuário, solicitando ao Executivo a reforma e manutenção da calçada e meio fio. 

Seguindo, comentou que não se deve deixar os ESFs sem médicos, porque prevenção é a 

melhor maneira de manter saúde. Finalizou enfatizando que está sempre a disposição de 

todos e que sua assessoria na Câmara está sempre disponível. Vereador Filipe Guimarães: 

Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os 

ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou que a administração está 

trabalhando e desempenhando o máximo possível, levando em consideração o pouco 

equipamento e maquinas e ter um município muito grande. Continuando, comentou que há 

dinheiro em caixa, mas deve se ter os pés no chão para imprevistos que possam acontecer. 

Seguindo, comentou sobre sua viajem a Brasília, onde esteve em reunião com o Deputado 

Federal Marcon, com a convicção de uma emenda para o município. Ato contínuo, 

comentou que a administração esta trabalhando efetivamente para buscar médicos para os 

ESFs e também para fazer todas pontes e estradas que estão precárias. Finalizou enfatizando 

que a Secretaria de Obras estará fazendo as estradas das localidades do Tigre, Cerro dos 

Coqueiros e arredores. Vereador Osvair Silva: Iniciou saudando o Presidente e colegas 

Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, 

comentou sobre sua felicidade em estar conduzindo a Casa Legislativa de forma tranquila, 

com muita harmonia e trabalho de todos os Vereadores, onde estão aprovando todos os 

projetos, inclusive abrindo mão dos prazos regimentais. Seguindo, enfatizou que está 

passando ao Executivo um valor de R$ 100.000,00 de economias da Câmara, com esse 

valor já dará para comprar os bloquetes para construção do calçamento da rua da frente da 

Casa Legislativa. Finalizou solicitando a administração para dar uma atenção na entrada do 

Sr. Marquinho Horna na localidade de Sutilzinho. Vereador Professor Cacau: Iniciou 

saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público presente e a todos os ouvintes da 

Radio Integração. Prosseguindo, solicitou a administração para fazer lombadas eletrônicas 

em pontos da cidade para prevenir de acidentes em locais com muito trafego. Seguindo, 

comentou sobre o projeto de plano de carreira dos professores, enfatizando para os 

professores prestarem muita atenção ao projeto. Continuando, comentou sobre o baixo IDH 

do município, enfatizando que deve se ter uma atenção na renda per capita das pessoas, pois 

tem pessoas que tem alta produção e fazem parte de programas governamentais, dessa 

forma deixando o índice abaixo. Finalizou parabenizando a SOAJUDO pelo belo evento 

realizado. Vereador Tiago Szortyka: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, 

ao público presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou 

sobre sua preocupação com a ERS-350 sentido Dom Feliciano a Encruzilhada do Sul, 

dizendo que procurará o Diretor Geral do DAER para solicitar melhorias na via. 

Continuando, comentou sobre recursos disponíveis na Secretaria de Saúde, solicitando uma 

atenção do Secretário para esses recursos. Seguindo, comentou sobre saldo disponível para 

construção de um novo prédio para ESF na Vila Fátima, onde falta apenas o terreno, 

solicitando uma atenção da administração. Ato contínuo, comentou sobre consultório 

odontológico que há na comunidade de Santa Rita e ainda não possui um profissional 

habilitado, solicitando a administração que coloque um profissional para atuar nesse 

consultório. Finalizou comentando que o Executivo fez um Decreto onde o município se 

encontrava em calamidade financeira, e logo após a administração apresentou um relatório 

com mais de R$ 2.000.000,00 de saldo positivo, dessa forma havendo um conflito. 

Vereadora Adriane Souza: Iniciou saudando o Presidente e colegas Vereadores, ao público 

presente e a todos os ouvintes da Radio Integração. Prosseguindo, comentou sobre recurso 



que ficou para pagar mesmo com saldo, salientando que só não foi pago porque não foi 

votado pela Legislatura passada. Continuando, comentou sobre documento redigido pelos 

médicos Dr. Vitor e Dra. Sandra notificando o Executivo para possível paralisação, 

enfatizando a gravidade que isso pode causar para o município e solicitou atenção da 

administração para essa situação. Seguindo, comentou sobre projeto de benefícios eventuais 

encaminhado pelo Secretário de Cidadania, salientando que esse projeto já tramitou pela 

Casa e teve voto contrário do próprio Secretário, que na época era Vereador. Finalizou 

solicitando que a Secretaria de Cidadania retome as oficinas, uma vez que o SENAC já tem 

um empenho e há apenas uma oficina em andamento. Ato contínuo, o Presidente informou 

que a próxima Sessão Ordinária será realizada na data de três de julho de dois mil e 

dezessete às dezenove horas e quarenta e cinco minutos. Nada mais havendo a tratar o 

Presidente deu por encerrada a Sessão Ordinária, da qual foi lavrada esta Ata, que após lida, 

discutida e aprovada, será assinada pelo Presidente e pelo Secretário. Associação Carvalho, 

dezenove de junho de dois mil e dezessete.  
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